



Газета основана в 1906 году

СУББОТА, 23 ИЮЛЯ 2005 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

www.agidel.ru

№ 140 (25873)

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника



ОФИЦИАЛЬНО

Уважаемые работники торговой отрасли!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником! Сегодня торговля — одна из самых динамично развивающихся сфер экономики Башкортостана.

Интенсивно совершенствуется инфраструктура отрасли. Растет число современных предприятий торговли, преобразующих облик наших городов и сел.

Торговля лидирует в развитии малого предпринимательства, играет большую роль в привлечении инвестиций и внедрении новых технологий, стимулирует развитие производства.

Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия и счастья, успехов в труде на благо Башкортостана и всей России!

Президент Республики Башкортостан М. РАХИМОВ.

ПРОФЕССИОНАЛЫ

За искренней улыбкой — соцпакет

Когда продавец держится за рабочее место, покупатель не уйдет без покупки

У главного специалиста отдела торговли МО «Калининский район» Уфы Таисии Гумениковой накануне профессионального праздника хлопот невпроворот.

Организовать торжество надо чин по чину. Так уж заведено в районе (где, кстати, сумели, в отличие от почти всех столичных администраций, сохранить организацию торгового профсоюза).

Те, кто связан со сферой торговли и общепита, на этот раз подошли к профессиональному празднику с заметными успехами: калининцы оказались в тройке лидеров республиканского конкурса на лучшую организацию торгового обслуживания населения.

Участвовать до 2004 года в подобном конкурсе не рисковали, но когда есть что показать, не страшны самые строгие критерии оценки. А таких был выдвинут целый ряд.

Комиссию интересовали экономические показатели, участие в конкурсах, соблюдение предписаний Закона РБ «О защите прав потребителей», оборот розничной торговли, новые магазины и кафе, — рассказывает Таисия Владимировна, — а положительная динамика прослеживается в районе по всем этим пунктам.

По итогам прошлого года торговля заняла второе место по формированию районного бюджета и уступила лишь промышленности. Сумма налоговых отчислений — более 20 миллионов рублей — составила почти 9 процентов в общем объеме налоговых поступлений. И это несмотря на отмену 5-процентного налога с продаж.

Главное, покупатели начинают забывать понятие «дефицит». При этом они очень довольны тем, что львиная доля продовольственных товаров в наших магазинах — продукция отечественных и местных производителей. В первую очередь 22 уфимских предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности.

Окончание на 2-й стр.

МАРШРУТЫ ПРЕЗИДЕНТА

На старой арбе далеко не уедешь

Такую мысль вчера на предуборочном республиканском семинаре в Чекамагушевском районе высказал М. Г. Рахимов

Главы районов знакомились не только с новинками отечественной и зарубежной техники, предназначенной для уборки зерновых. Представители более чем двадцати предприятий и фирм продемонстрировали в работе современные образцы почвообрабатывающих, кормодобывающих и других агрегатов.

Остановлюсь на одном из них — комплексе машин «Салют», действующем по технологии «сенаж в упаковке». Суть ее в том, что нет необходимости трамбовать зеленую массу в траншеи. В этом случае, ни для кого не секрет, общие потери урожая в цепочке поле — ферма достигают 50 процентов.

Справедливости ради надо сказать, представленная техника не является для республики эдаким экспонатом из музея будущего. Так, один из участников семинара — главный менеджер ООО «Крестьянский Дом» из Перми Данис Габдулхаков с удовлетворением отметил, что такие комплексы уже применяются в нескольких районах Башкортостана — Кугарчинском, Зианчуринском, Уфимском.

Решение о проведении семинара такого уровня еще раз доказывает приверженность региона-донора настойчиво искать пути укрепления экономики.

В этом году, подчеркнул министр сельского хозяйства РБ Г. В. Горобец, зерновые предстоит убрать с площади 1 миллион 690 тысяч гектаров. Развитие озимых и яровых укладывается в сроки. Состояние посевов и погодные условия позволяют надеяться на то, что валовой сбор зерна будет на уровне прошлого года, а возможно, и выше.

Чистая прибыль в «Баззах» в 2004 году превысила 41 миллион рублей. А ведь СПК взяло под свое крыло еще три отстающих хозяйства. Но уже сейчас на этих фермах продуктивность увеличилась в три-четыре раза.

Мы заменили в хозяйствах все начальство, — докладывал Президенту



М. Г. Рахимов: «Все бы так рулили, как в Чекамагуше!» (слева — глава Р. С. Юнусов и председатель СПК «Базы» В. В. Соколов).

председатель В. В. Соколов. — Выбраковали старый скот, а молодой нормально кормить стали. Ежемесячно сдаем на 3,5 миллиона рублей мяса и на 1,5 миллиона — молока. Объем стройработ в этом году достигнет 10 миллионов рублей.

Кое-кто из глав лишь завистливо качал головой.

— Надо выводы делать, — взял слово Муртаза Губайдулович, — а то у нас слишком много еще консерватизма в сельском хозяйстве. Сколько лет мне пытались доказывать, что козлятник не растет. И сейчас еще не все соглашаются.

Другие на нем деньги делают. Но в то же время в некоторых районах с завидным упорством продолжают сеять кукурузу. Все оттого происходит, что деньги не считают. Машину для себя новую берут, а скот высокопродуктивный приобретать не хотят.

Одна корова за год себя окупает. А ведь кое-где у нас держат животных, дающих по 5 — 7 килограммов молока. Кстати, земля у чекамагушевцев и в «Баззах» похуже, чем в других районах. Просто здесь душу вкладывают и думают.

Я вот вчера проехал по некоторым районам. Все условия есть. А результата нет. Сорняки на полях.

Слова Президента стали кое для кого в столь жаркий день холодным душем. Но, с другой стороны, при сегодняшней свободе хозяйствования доводить ситуацию до нелицеприятного зрелища — просто грех. Рынок ставит перед сельскими жесткие условия. Значит, и спрос должен быть жестким. Что Президент и продемонстрировал еще раз.

Увиденное и услышанное собравшиеся оценивали неоднозначно. Например, многих шокировали цены — от по-

лурора до пяти миллионов за агрегаты. В связи с чем кто-то откровенно развел руками: не по Сеньке шапка, посмотрим — да разведемся. Но так ли это?

Глава Стерлитамакской районной администрации Х. Х. ШАГИЕВ:

— Надо работать, смелее брать технику в лизинг. А расходы, если с умом подходить, покрываются. Мы в свое время тоже потратились изрядно. Одинок колесных тракторов 50 штук враз приобрели. И ничего, рассчитались. Скажу откровенно про «Базы». Это эталон ведения сельского хозяйства в республике. Сюда надо привозить всех председателей, в том числе и самых передовых хозяйств, — пусть учатся.

Глава Иглинской районной администрации Р. С. ИСХАКОВ:

— Вся Европа давно работает на такой технике. Мы чем хуже? Старые машины, старый подход к земле тормозят развитие аграрного сектора.

Председатель СПК «Базы» Чекамагушевского района В. В. СОКОЛОВ:

— Мы ведь ноги протягиваем в зависимости от длины одеяла, которым накрываемся. Кого-то оно устраивает, кого-то нет. Сейчас важно обобщать опыт, чтобы рубля соблазна. Мы вот с помощью авиации поля обрабатываем, хотя некоторые говорят — дорого. Ерунда. Один гектар в 200 рублей обходится. А сколько выигрывает. Оттого, что урожай от болезней уберегли. И так — во всем.

Заместитель Премьер-министра Правительства РБ Ш. Ш. ВАХИТОВ:

— Президент прав, упрекнув нас в консерватизме. Есть еще хозяйственники, которые ищут сорта, способные обеспечить урожай без удобрений, ищут

коров, которые давали бы молоко без кормов. Но так не бывает. Выигрывает тот, кто вкладывает деньги, тратит их с перспективой. Другого пути просто нет.

Под занавес семинара представители «Воронжсельмаша» наградили Президента М. Г. Рахимова золотой медалью. На что Муртаза Губайдулович ответил:

— Служу аграрному сектору!

Сегодня семинар в Чекамагушевском районе проходит для начальников сельхозуправлений.

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР. В уборку зерновых в республике включались 12 районов. Комбайновый парк (без учета МТС) насчитывает 7400 комбайнов. Из них более 80 процентов выработало нормативный срок эксплуатации.

На обмолоте, например, можно использовать лишь 5100 машин, или 68 процентов от всего их числа. Нагрузка на один комбайн с учетом площадей, которые уберут республиканские МТС и мектордья Башсельхозтехники, составит 210 гектаров. Агрегаты этих подразделений обмолотят хлеба не менее чем на половине всей площади, отведенной под зерновые.

Как показала практика последних лет, нет смысла перегонять комбайны из одного хозяйства в другое. Это не транспорт для передвижения. Техника должна перемещаться согласно сроку созревания озимых.

И последнее. Обстановка во время жатвы будет сложная. Вот почему важно учесть все промахи, все замечания.

Альфред СТАСЮКОНИС.

НОВОСТИ

По Каме на белом теплоходе

Нефтекамские ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла на днях были главными пассажирами теплохода «Москва»: они катались по реке Каме. Такой подарок преподнесла им администрация города.

В экскурсии участвовали также председатели первичных ветеранских организаций и самодельные артисты популярного городского хора «Ветеран». На протяжении всей поездки — в автобусах до пристани в Николо-Березовке и на борту теплохода — не смолкали песни военных лет. Еще больше сдружились ветераны после званого обеда с боевыми ста граммами, который был дан в их честь в санатории «Сосновый бор».

Помимо незабываемой встречи, совместного отдыха и воспоминаний молодости на память об этом путешествии у ветеранов остались подарки от беспроигрышной лотереи.

Душевный порыв Нефтекамской администрации и ветеранов поддержали акционеры предприятия «НефАЗ», «Белкамнефть» и Городское управление внутренних дел, оказавшие им спонсорскую помощь.

В. ТИНЕНЕВА.

С точностью до грамма

Новейшее японское оборудование установлено на автозаправочной станции села Верхние Киги.

Шестипостовые раздаточные колонки удобны для клиентов и способны одновременно отпускать три вида топлива. Электронная автоматика позволяет управлять автомобилем на любую сумму и точно отмеривать количество вплоть до грамма. Значительно облегчились и условия работы операторов: сменные отчеты теперь составляет компьютер.

А. ОСИПОВ.

Уфа обзаведётся спутниками

Специалисты ЗАО «Жилстройконструкция» готовят проекты застройки коттеджных поселков-спутников Уфы.

Один из них планируется застроить комплексно современными, комфортабельными, просторными коттеджами в деревне Елжибаево Калининского района, а второй — в деревне Михайловка Уфимского района.

Сюда предполагается подвести инженерные коммуникации, здесь будут возведены все необходимые объекты социальной инфраструктуры. Так что население поселков-спутников будет жить с городским комфортом в деревенской тиши.

С. СЕРГЕЕВ.

Художники на природе

Две недели в Краснокамском районе работала четвертая летняя творческая лаборатория преподавателей детских художественных школ и отделений искусств.

23 художника со всех уголков Башкортостана, совмещая приятное с полезным, познакомились с живописнейшей природой краснокамской земли, с ее святыней — Никольским храмом, побывали с экскурсией на Кармановской ГЭС, обменялись опытом при посещении школы искусств и картинной галереи в поселке Амзя. Впечатления вылились в художественные произведения.

Итогом пленэра стала выставка ярких, насыщенных и разнообразных по тематике и жанру картин, часть которых художники преподнесли в дар Краснокамскому краеведческому музею.

В. ТИНЕНЕВА.

«Мегафон» добрался до Бурзяна

В Старосубхангулово открылся первый дилерский салон компании.

В торжественном открытии салона приняли участие глава администрации Бурзянского района Ирек Зарипов и директор Башкирского отделения ОАО «МСС-Поволжье» Валерий Тураев.

Подключившиеся в этот день абоненты получили подарки, а пятеро счастливых стали обладателями сотовых телефонов. Отныне жители и гости района смогут получить весь спектр услуг компании.

И. КАШАПОВ.

(По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ»).

МНЕНИЯ И КОММЕНТАРИИ

На свободу с чистой совестью?

Вердикт присяжных по делу Япончика изумил Россию

На этой неделе, пожалуй, ни одно средство массовой информации не обошло вниманием судебный процесс в Московском городском суде по делу Вячеслава Иванькова, известного под кличкой Япончик. Его обвиняли в том, что он в 1992 году в московском ресторане убил двух граждан Турции. Изумил же российский правосудия, Иваньков в скором времени оказался в американской тюрьме, где отсидел десять лет за уголовное преступление — вымогательство крупной суммы денег у двух российских эмигрантов. Вряд ли этот малоопытный персонаж криминального мира, около 30 лет просидевший за решеткой, достоин столь пристального внимания. Шок вызвал сам факт оправдательного приговора, основную роль в котором сыграли присяжные заседатели. Их вердикт по делу Япончика изумил Россию. Что это? Показатель неадекватности самого института?

А что по этому поводу думают у нас в республике? Константин ТОЛКАЧЕВ, Председатель Госсобрания — Курултая — РБ:

— Вполне понятно, что оправдательный вердикт присяжных заседателей вызвал очень противоречивые мнения и комментарии. Недаром даже представители прокуратуры отказались присутствовать при оглашении приговора.

Но с точки зрения законности решение суда присяжных вполне правомочно. Конечно, я выражаю здесь свое мнение как частного лица, поскольку не знаком с материалами дела. Тем не менее заявления представителей прокуратуры уже после суда о том, что присяжные не были беспристрастными, что их ознакомили не со всеми доказательствами, неубедительны. Кто мешал прокуратуре дать отвод еще при отборе состава присяжных, если они или кто-либо из них вызывал сомнения? Почему не сочли нужным полностью ознакомить их с материалами дела? Одновременно возникает вопрос повышения правового сознания судебных заседателей. Все это говорит о трудностях становления в России суда присяжных. Но, я думаю, урок пойдет на пользу всем. Институт присяжных заседателей будет набираться опыта, в том числе во взаимодействии со структурами государственной власти, и будет служить укреплению законности в нашей стране.

Окончание на 2-й стр.

Окончание на 2-й стр.

ВОСХОЖДЕНИЕ

После Эвереста долго «отмокали» в океане

Альпинист из Башкортостана Сергей Семёнов рассказал о шокирующих подробностях покорения вершины мира



На этих самых лыжах Сергей Семёнов совершал свой спуск с Эвереста в течение пяти часов.

В агентстве «Башинформ» состоялась пресс-конференция с вице-президентом Фонда «Рекорды экстремального спорта» Сергеем Семёновым. Он рассказал собравшимся о состоявшемся весной этого года восхождении группы наших российских альпинистов на самую высокую вершину мира — Эверест.

Подъём и спуск — это порог жизни и смерти

Журналистов интересовало, почему такая разница во времени между восхождением и пресс-конференцией? Ведь вершину покорили еще в мае.

— Мы после возвращения сразу же отправились в Индию. Покорили после суровой вершины теплый Индийский океан, в общем, приходили в себя, — объяснил Семёнов.

Нас, конечно же, волновал вопрос, зачем, с какой целью люди идут в горы? Ведь, как говорится, Эверест и с самолета видно здорово.

— Проверить себя в экстремальных условиях, — ответил Сергей.

Несколько разочаровало репортеров признание альпиниста

в горах, поднимаясь к вершине, человек напрягает все свои силы и перестает чувствовать опасность. Очень важно сохранить в себе этот порог между жизнью и смертью, заметил Семёнов.

Часть российской команды составляли зарубежные альпинисты. В частности, шли в гору несколько спортсменов из Швеции. Не обошлось без потерь: погиб шведский альпинист ветеран спорта 66-летний Николай Черный.

Компот жалко...

Увы, не удалось альпинистам спрятаться на поднебесных вершинах от жестких земных реалий. В Катманду они стали объектом нападения местных террористов. Машину с российскими альпинистами забросали гранатами. Вмешался король, который выдвинул солдат, охранявших колонну из трех «КамАЗов», груженных снаряжением и людьми. Особенно боялись выезжать водители из местного населения. Им террористы просто-напросто отрубили ру-

ки за то, что они осмеливались браться за баранку автомобиля.

Разумеется, были и веселые моменты. Например, повар никак не мог научиться варить пищу для российских альпинистов. Так, однажды он взялся варить компот. Причем ему показали, как это делается. Принесит ведро, а в нем — сухофрукты. «Где же вода?» «Выли». А еще спортсмены-иностранцы не могли надивиться одному житейскому обстоятельству. «Туалет у русских из красного дерева», — говорили они с завистью.

— Обыкновенная уборная, мы такие ставим у себя в России на каждом садовом участке или в деревне, — растолковали ребята ничего не понимающим западным коллегам.

— Что было самое тяжелое при покорении вершины? — задали журналисты Сергею вопрос. — Очень скучали по зеленой траве.

Илья МАКАРОВ.

Время подписания номера в печать 18.30. Подписан в 19.00.

ПОГОДА НА 23 ИЮЛЯ

Table with weather forecast for July 23: includes sunrise (6.11), sunset (22.34), and moon phase (full moon on July 21).

Гидрометцентр г. Уфы.